



三十集连续剧

决战南京

1945年8月15日，侵华日军司令冈村宁次降下了挂在原“国民政府”门楼上的太阳旗。国共双方展开了激烈的南京争夺战，粟裕命令正在举行婚礼的新九师参谋长梁一桐率先遣队星夜过江，配合地下党策应周佛海反正，情报被隐藏在新四军内部的特务“梅花”泄露。

洞房之夜，新媳妇高粱花满心欢喜，未承想，梁一桐却以叛徒嫌疑被捕，车轮战式的审讯，煎熬着他的神经底线。这时粟裕请求强攻南京，毛泽东以全国和平大局为重，命令部队撤回江北。

深夜，梁一桐闯进杨公馆，哭诉其遭遇，杨百川百般安抚弟子。杨百川与警备司令张恒多假扮地下党抢劫军火库，安排梁一桐带队处置，派警备科长陈松林秘密观察。梁一桐识破了圈套，在军火库大开杀戒，以政治上靠得住、军事素质一流，谋得上校警务处长之位。

高粱花不堪忍受“叛徒之妻”的恶名，费尽周折找到南京，见梁一桐执意不回江北，拔出匕首与他一刀两断。

高粱花饥寒交迫病倒街头，被周文锦搭救，带到洪帮的“正德堂”，原来是陆青山的外甥女，“正德堂”执事夏子江的未婚妻。梁一桐闻讯找来，被陆青山晾在大雨里站了整整一夜。夏子江为报夺妻之仇，夜袭梁一桐，陈松林和军统行动队长钱根双双出场保护了梁一桐。

戴笠借叙旧下套，诱逼梁一桐抓捕粟裕。粟裕将计就计。梁一桐带队突袭新四军驻地，秦时关随军督战，对梁一桐的军事部署和行动时间表示怀疑。

为了安全，杨百川命令梁一桐搬到杨公馆居住，并有意把女儿许配给他。梁一桐住进杨公馆后，保姆水莲经常送夜宵，收拾杂物，还对密写药水发生了兴趣，梁一桐深感疑惑。

订婚礼上，秦时关痛苦不堪，跑到监狱鞭打犯人借以发泄，高粱花闻讯怒上心头，闯入中央饭店，对正在交换戒指的新人，举起了手枪，幸被暗恋她的夏子江发现，脱离险境。

戴笠因飞机失事死亡，梁一桐侥幸没有暴露。蒋介石闻讯悲伤不已，亲自为戴笠选墓址。新任局长毛人凤表示不惜代价维持国都安定，在梅园新村四周设立了各种监视站，企图阻挡中共代表团的访问。

为反对内战上海和平代表团来京请愿，秦时关派特务伪装成难民，在下关车站围攻殴打代表。正巧路过的高粱花打抱不平，连伤几个特务，梁一桐下令逮捕高粱花，夏子江开枪报复，梁一桐中弹昏迷不醒。

内战全面爆发，国共和谈破裂，周恩来拟召开最后一次新闻发布会。新闻发布会如期召开，杨紫月和几个记者拉着周恩来合影，周文锦化装成女记者故意撞倒照相机，暴露了杀手。

陈松林无意间泄露了胡宗南到南京的行踪，引起了梁一桐的高度警觉。周文锦得到内线王老板送来的紧急情报当即发往中央，毛泽东准备牵着蒋介石的牛鼻子转战陕北，粟裕将蒋介石的王牌军74师包围在孟良崮地区，同时派新九师政委到敌后开辟第二战线，周文锦与老同学相会南京。

周文锦组织发动“5·20”学生运动，蒋介石下令镇压，杨百川要梁一桐看住杨紫月，杨紫月跳窗逃跑，计划用苦肉计打入地下党。4月21日至25日 CCTV-8 黄金时间播出

由于金融危机的影响，北京某装饰装修公司小老板张小五近日麻烦连连，在她30岁生日这天，所有倒霉事一起找到了她。在艰难处境下，小五积极应对，鼓励大家团结起来，共渡难关。

小五心中苦闷，借酒浇愁，醉酒后得知前男友江涛与其新女友在某餐厅吃饭，于是找到前男友想劝说其回心转意。

张小五找到曾与她草签过协议的温氏公司洽谈业务，没想到接待她的竟是温雅彬。温雅彬得知其来意后，将小五引荐给主管附属工程的项目经理及财务总监卓玉鸣。卓玉鸣是温雅彬的前姑父。

温雅彬按照小五事先安排的时间来到小五公司拜访，却被本该外出的杨二姐撞个正着，使小五的精心安排前功尽弃，令小五等人好不尴尬。

小五约江涛到某西餐厅见面。江涛在新女友娜娜的帮助下，已成立了自己的律师事务所，他告诉小五已将拖欠小五公司工程款的承包商告上法庭。小五误以为江涛对自己还有感情，言辞恳切要与江涛重归于好。

卓玉鸣通过对温雅彬的身世调查认定他不是温氏骨肉，他的认定使温雅彬的姑姑艾瑞卡将信将疑。走投无路的张小五听从叶子的建议，打算向温雅彬借钱，但又没法开口，可是温雅彬却提出让无家可归的小五借住他家。

艾瑞卡为了搞清楚雅彬的身世，决定请家族律师回国协助调查。在雅彬的家里，雅彬向小五讲述了他的童年，小五却意外地发现雅彬有一块同姥姥家一样的玉佩。

小五回家探望姥姥，但是又不想让姥姥知道自己的窘境。远在上海的雅彬打电话托付表弟大卫借钱给小五，小五却从大卫口中得知雅彬给她的钱是其个人积蓄，她婉言谢绝了大卫的帮助。

温家的律师告诉艾瑞卡，雅彬的血缘关系并不影响他的继承权，得知此消息的艾瑞卡心里十分矛盾，因为她十分钟爱自己的侄子，但又怕自己儿子的利益被侵害。

小五感冒了在雅彬家养病，误将雅彬家里的那块玉佩交给了叶子去当掉。此时，姥姥发现家中玉佩丢失并报警，闻讯赶来的小五姐姐们认定是小五偷走了玉佩，最后，姥姥被警察请到派出所协助调查。

警察根据小五家人介绍的情况，认为小五具有偷窃玉佩的嫌疑。刚好小五去派出所补办身份证，结果被拘禁。

由于取得了有力证据，小五的偷盗罪名得以澄清并恢复自由。王家最终还是决定将玉佩出卖，但就在签合同的一瞬间，小五发现那不是自己家的玉佩，并终止了这桩买卖。

江涛因嫉妒心理作祟，强求叶子带他去雅彬家找寻小五，小五怒斥了江涛的无耻行径，故意谎称自己即将与雅彬结婚。

小五期待已久的官司终于开庭了，在案件审理过程中，小五了解到被告也是金融危机的受害者，欠款是其非故意的行为，善良的小五对被告的处境十分同情，她没有理会

江涛的坚持，最终与被告达成了庭外和解。

艾瑞卡斥责

三十集连续剧

命运

针对如何公平公正地推行土地有偿使用政策的问题，宋梓南跟周副市长、雷伴武提出了公开拍卖的想法并付诸实施。政策一公开，引起一片哗然……

由于前几年建设的摊子铺得过大，超过了特区银行的承受力，一些大工程被迫停工。面对停工的烂尾楼，特区再次被国内外的争论和指责包围。市委召开会议，决定大力发展证券交易市场，推行股份制改造。冯宁想搭第一班顺风车进行股改，没想到再次受到汤主任的阻挠。

在宋梓南的大力支持下，冯宁公司的股改方案终获通过，可冯宁推销股票时却又四处碰壁。为此，市委召开干部大会，要求机关干部带头认购股票。

在雷伴武的帮助下，张凡所操纵的华茂股票空壳上市了。他们利用媒体拼命炒作，大



二十五集连续剧



了卓玉鸣散布谣言的卑劣行径，同时加紧了对雅彬身世的调查。

小五公司的经营每况愈下，员工情绪低迷。张继良去找周所长了解调查情况，无意中听到雅彬的身世，他想当然地认为雅彬就是自己的儿子，但为了雅彬的前程，他决定父子暂不相认。

小五的情况被雅彬看在眼里急在心里，他决定用自己的方式帮助她。

经过小五的不懈努力，终于有一家公司要将工程交给小五，但要求到小五的公司签合同。客户的要求难住了小五，幸好雅彬经过，提出借用他的办公室给小五签约。

雅彬决定将集团的工程项目推荐给小五，对雅彬怀恨在心的卓玉鸣又对小五公司进行诋毁，艾瑞卡也质疑小五公司的实力，她劝雅彬不要感情用事。

温家的世交之女安妮小姐一直暗恋雅彬，她在大卫的陪同下去小五姥姥家拜访，声称她才是雅彬的女朋友，小五的姐姐们对安妮的到访十分反感。

4月15日至25日
CCTV-1 黄金时间
播出

肆宣传，股民疯狂购买如痴如狂。

港商何振鸿在自己的私人会所约见宋梓南，向他讲述了金德昌曾经的一些违法违纪事情，并且说出了就是在现任主要领导中也有违法情况。

宋梓南返回特区，顾不上刚刚丧妻之痛立即继续召开常委会，讨论决定把雷伴武事件追查到底。消息一经传出，股市大跌，人心涣散。

宋梓南焦急地关注着股市的情况，设计着如何调整特区的经济结构。块块赶来劝说宋梓南住院治疗，结果无功而返。深夜，宋梓南望着拓荒牛的雕塑小样，一个人静静地坐在办公室。

4月19日至21日 CCTV-8 黄金时间播出

